
 

 

 

 

Ο Κέπλερ γεννήθηκε στις 27 

Δεκεμβρίου, την ημέρα 

γιορτής του Άγιου Ιωάννη 

του Ευαγγελιστή, 1571, στην 

ελεύθερη αυτοκρατορική 

πόλη Βάιλ ντερ Στατ (Weil 

der Stadt) της Βάδης-

Βυρτεμβέργης (σήμερα 30 

χιλιόμετρα δυτικά της 

Στουτγάρδης). Ο παππούς του, 

Ζέμπαλντ Κέπλερ (Sebald Kepler), 

είχε διατελέσει δήμαρχος εκεί, αλλά όταν 

γεννήθηκε ο Κέπλερ η οικογένειά του είχε παρακμάσει. Ο 

πατέρας του Χάινριχ Κέπλερ (Heinrich Kepler) ήταν 

μισθοφόρος στρατιώτης και τους άφησε όταν ο Κέπλερ ήταν 

πέντε ετών. Πιστεύεται ότι σκοτώθηκε σε πόλεμο στην 

Ολλανδία. Η μητέρα του, Καταρίνα Γκούλντενμαν (Katharina 

Guldenmann), κόρη πανδοχέα, ασχολιόταν με τη 

βοτανοθεραπεία και αργότερα κατηγορήθηκε για μαγεία. 

Γεννημένος πρόωρα, ο Κέπλερ φαίνεται ότι ήταν ασθενικό 

παιδί, παρότι εντυπωσίαζε τους ταξιδιώτες στο πανδοχείο του 

παππού του με τις ικανότητές του στα μαθηματικά. 

 



Τα ουράνια κίνησαν το ενδιαφέρον του από πολύ μικρή ηλικία, 

αφού όταν ήταν 5 ετών παρατήρησε τον κομήτη του 1577, 

γράφοντας αργότερα ότι «τον πήρε η μητέρα του σε ένα ψηλό 

μέρος για να τον δει». Σε ηλικία 9 ετών παρακολούθησε την 

έκλειψη Σελήνης του 1580 και κατέγραψε ότι το φεγγάρι 

«φαινόταν αρκετά κόκκινο». Επειδή όμως προσβλήθηκε παιδί 

ακόμα από ευλογιά, που τον άφησε με εξασθενημένη όραση, 

στράφηκε κυρίως προς τη θεωρητική και μαθηματική 

αστρονομία αντί της παρατηρησιακής. 

 

Το 1589, αφού τελείωσε το σχολείο, ο Κέπλερ άρχισε σπουδές 

θεολογίας στο Πανεπιστήμιο του Τύμπιγκεν (Tübingen). Εκεί 

σπούδασε φιλοσοφία υπό του Vitus Muller και θεολογία υπό 

του Jacob Heerbrand (μαθητής του Philipp Melanchthon στο 

Βίττενμπεργκ), όπου αναδείχθηκε σε εξέχοντα μαθηματικό και 

κέρδισε τη φήμη επιδέξιου αστρολόγου. Διδάχθηκε από τον 

Μίχαελ Μέστλιν (Michael Maestlin, 1550-1631) τόσο το 

πτολεμαϊκό όσο και το ηλιοκεντρικό σύστημα και από τότε 

ενστερνίστηκε το δεύτερο, υπερασπίζοντας το τόσο θεωρητικά 

όσο και θεολογικά σε φοιτητικές συζητήσεις. Παρά την 

επιθυμία του να γίνει εφημέριος, κατά το τέλος των σπουδών 

του ο Κέπλερ προτάθηκε για μία θέση δασκάλου των 

μαθηματικών και της αστρονομίας στο Προτεσταντικό Σχολείο 

του Γκρατς της Αυστρίας. Αποδέχθηκε τη θέση τον Απρίλιο 

1594, σε ηλικία 23 ετών. 

 


